Technologie-Anleitung

Losen einer quadratischen Gleichung mit
Bedingungen und Parameter



Starte das Programm Geogebra.
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Eingabe:



Wahle CAS (unter Ansicht).
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Eingabe:



LOosen einer quadratischen Gleichung mit
Bedingungen und Parameter

Die Aufgabe 328 im Losungswege 5 beinhaltet den Parameter k und die
Bedingung, dass die Gleichung genau eine reelle Losung besitzen soll.
Bei dieser Bedingung ist die Diskriminante D = b*-4ac=0

Zur Ermittlung des Ergebnisses muss man also die jeweiligen Werte flr
a, b und c einsetzen und die Gleichung losen. Dazu kann man
verschiedene Methoden verwenden (z.B. die Taste| x= | oder den
Befehl Lose[<Gleichung>, <Variable>]).




Quadratische Gleichungen mit Bedingungen und
Parameter [6sen
z.B. Losungswege 5/ 328 a) + ¢)
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g2 +kx+25=10

=~ 9x tkx+25=0

=~ k*—000=0

Lise: {k=-=30,k=30}

o2 + 120x + 144 =0

= kd +120x+144=0

Lose: {k =25}




Berechnung von x bei ermittelten k

Wenn man den Wert bzw. die Werte fur den Parameter k ermittelt hat,

kann man X berechnen. Dazu wird wieder ein Befehl zum Losen einer
Gleichung verwendet.
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b2 +120x + 144 =0

- kxl4120x4144=0

5 1202 - 4*kK*144 =0

Loze: {k =25}

257M2)+ (120 % k) +144 =10

Lése: {x=—152} <]




Versuche es nun selbst.
z.B. Losungswege 5/ 328 d) + f)
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~ kx2 —300x4900=0

2 (-300P2-4*K*900=0

Lose:

3 25* x"(2)- (300" x)+900=0

Los

1]

100x02 - 1402+ k=10

- 100 +k—140x=0




Losung:
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k2 -300x+900=10

- kx! —300 x 4900 =0

2 (-300p2 - 4*k*900 =10

Lose: {k=25}

3 257 xM2)- (3007 x)+900=0

Lise: {x=16}

100%"2 - 140x+ k=10

-~ 1002 +k—140x=0

5 -140)"2 - 4100k =0

Lize: {k =49}

100x°+ 49 -140x=10

. _ T
Lise: X = 10




Ich hotffe, die Anleitung war
hilfreich!
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